Федеральное государственное образовательное бюджетное учреждение высшего образования

«ФИНАНСОВЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРИ ПРАВИТЕЛЬСТВЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

(Финансовый университет)

Ярославский филиал Финуниверситета Кафедра «Экономика и финансы»

СОГЛАСОВАНО

Директор ДО «Ярославский» ООО «Компания БКС»

пиненной ода

«12» мая 2022 г.

УТВЕРЖДАЮ

Директор

Ярославского филиала

Финуниверситета

В.А. Кваша

«17» мая 2022 г.

Автор: С.А. Сироткин

ПРОГРАММА УЧЕБНОЙ ПРАКТИКИ: ОЗНАКОМИТЕЛЬНОЙ ПРАКТИКИ

для студентов, обучающихся по направлению подготовки 38.03.01 - «Экономика»

профиль: «Анализ рисков и экономическая безопасность» (очная форма обучения)

Рекомендовано Ученым советом Ярославского филиала Финуниверситета (протокол № 47 от 17.05.2022)

Одобрено кафедрой «Экономика и финансы» (протокол № 9 от 12.05.2022)

СОДЕРЖАНИЕ

1. Наименование вида и типов практики, способа и формы её проведения 3
2.Цели и задачи практики4
3.Перечень планируемых результатов освоения образовательной
программы (перечень компетенций) с указанием индикаторов их
достижения и планируемых результатов обучения при прохождении
практики4
4. Место практики в структуре образовательной программы
5. Объем практики в зачетных единицах и ее продолжительность в
неделях либо в академических часах
6. Содержание практики7
7. Формы отчетности по практике9
8. Фонд оценочных средств для проведения промежуточной аттестации
обучающихся по практике
9. Перечень учебной литературы и ресурсов сети «Интернет»,
необходимых для проведения практики13
10. Перечень информационных технологий, используемых при
проведении практики, включая перечень программного обеспечения и
информационных справочных систем15
11. Описание материально-технической базы, необходимой для
проведения учебной практики16
Приложения

1. Наименование вида и типов практики, способа и формы её проведения

Наименование практики: Б.2.1.1 Учебная практика: ознакомительная практика

Вид практики: учебная практика.

Тип практики: ознакомительная практика.

Учебная практика: ознакомительная практика является обязательным разделом образовательной программы высшего образования (ОП ВО) и представляет собой вид учебной деятельности, направленный на закрепление знаний, полученных в процессе теоретического обучения, на формирование и развитие практических навыков и компетенций в процессе выполнения определенных видов работ, связанных с будущей профессиональной деятельностью.

Программа учебной практики разработана с учетом следующих нормативно-методических документов:

- Образовательного стандарта высшего образования (ОС ВО) ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации» (ОС ВО утв. приказом Финуниверситета от 26.12.2017 № 2326/о) (с послед. изм. и доп.) по направлению подготовки 38.03.01«Экономика»;
- учебного плана по направлению подготовки «Экономика» (уровень бакалавриата), профиль «Анализ рисков и экономическая безопасность»;
- календарного учебного графика подготовки по направлению подготовки «Экономика» (уровень бакалавриата), профиль «Анализ рисков и экономическая безопасность»;
 - рабочих учебных программ по дисциплинам направления.

Программа определяет цель и задачи практики, требования к результатам практики, организацию, порядок проведения и содержание практики, а также отчетность по результатам ее прохождения.

Способы проведения практики: стационарная или выездная.

Стационарная практика проводится в организациях, расположенных в городе Ярославле, или в структурном подразделении Ярославского филиала Финансового университета.

Выездная практика проводится в организациях, расположенных вне города Ярославля.

Учебная практика: практика по получению первичных профессиональных умений проводится в организациях, соответствующих профилю программы бакалавриата (далее – профильная организация).

Практика может быть проведена в структурных подразделениях Финансового университета.

Способы, содержание, порядок и сроки проведения практики регламентируются Положением, утвержденным приказом Финансового университета и программой практики, разработанной с учетом профиля образовательной программы.

Для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья выбор мест прохождения практик согласуется с их возможностями и доступностью для данной категории обучающихся.

Учебная практика: ознакомительная практика проводится в организациях, с которыми филиалом Финуниверситета заключены соглашения (договоры), предусматривающие предоставление мест для прохождения практики.

Форма проведения практики. Практика проводится в следующих формах:

- непрерывно, путем выделения в календарном учебном графике непрерывного периода учебного времени для проведения всех видов практики, предусмотренных ОП ВО;
- дискретно по видам практики, путем выделения в календарном учебном графике непрерывного периода учебного времени для проведения каждого вида практики.

2.Цели и задачи практики

Целью учебной практики: ознакомительной практики является систематизация, обобщение и углубление теоретических знаний и умений, приобретенных обучающимся при освоении образовательной программы, формирование первичных профессиональных умений и навыков в сфере финансов, финансов организаций, банковского дела.

Задачи учебной практики:

- ознакомление обучающихся с основными видами и задачами будущей профессиональной деятельности;
- закрепление навыков работы с нормативно-правовой и методической базой обеспечения деятельности хозяйствующих субъектов;
 - изучение организации деятельности экономических субъектов;
- овладение навыками сбора, систематизации и анализа информации, необходимой для решения практических задач в сфере анализа рисков и экономической безопасности;
 - приобретение практического опыта работы в коллективе.

3.Перечень планируемых результатов освоения образовательной программы (перечень компетенций) с указанием индикаторов их достижения и планируемых результатов обучения при прохождении практики

Учебная практика: ознакомительная практика обеспечивает формирование следующих компетенций.

Таблица 1 — Перечень компетенций с указанием индикаторов их достижения и планируемых результатов обучения при прохождении практики

			Результаты обучения
			(владения, умения и зна-
Код компе-	Наименование	Индикаторы достижения	ния), соотнесённые с ком-
тенции	компетенции	компетенции	петенциями/индикато-
Тепции	компетенции	компетенции	рами достижения компе-
			тенции
ПКН-1	Владение основ-	1. Демонстрирует знание со-	1. Знать: современные эко-
TIKII-1	ными научными	временных экономических	номические концепции,
	понятиями и ка-	концепций, моделей, веду-	модели, ведущих школ и
	тегориальным ап-	щих школ и направлений	направлений развития
	паратом совре-	развития экономической	экономической науки, ис-
	менной эконо-	науки, использует категори-	пользует категориальный
	мики и их приме-	альный и научный аппарат	и научный аппарат при
	нение при реше-	при анализе экономических	анализе экономических
	нии прикладных	явлений и процессов.	явлений и процессов.
	задач	лыны п предессы.	Уметь: демонстрировать
	зада 1		знание современных эко-
			номических концепций,
			моделей, ведущих школ и
			направлений развития
			экономической науки, ис-
			пользовать категориаль-
			ный и научный аппарат
			при анализе экономиче-
			ских явлений и процессов.
		2. Выявляет сущность и осо-	2. Знать: сущность и осо-
		бенности современных эко-	бенности современных
		номических процессов, их	экономических процессов,
		связь с другими процес-	их связь с другими про-
		сами, происходящими в об-	цессами, происходящими
		ществе, критически пере-	в обществе, критически
		осмысливает текущие соци-	переосмысливает текущие
		ально-экономические про-	социально-экономические
		блемы.	проблемы.
			Уметь: выявлять сущность
			и особенности современ-
			ных экономических про-
			цессов, их связь с другими
			процессами, происходя-
			щими в обществе, крити-
			чески переосмысливает
			текущие социально-эко-
			номические проблемы.
		3. Грамотно и результа-	3. Знать: экономическую
		тивно пользуется россий-	информацию, основные
		скими и зарубежными ис-	направления экономиче-
		точниками научных знаний	ской политики государ-
		и экономической информа-	ства.
		ции, знает основные направ-	Уметь: грамотно и резуль-
		ления экономической поли-	тативно пользоваться рос-
		тики государства.	сийскими и зарубежными

			источниками научных знаний и экономической
ПКН-6	Способность	1. Понимает содержание и	информации. 1. Знать: содержание и ло-
	предлагать решения профессиональных задач в меняющихся финансово-экономических условиях	логику проведения анализа деятельности экономического субъекта, приемы обоснования оперативных, тактических и стратегических управленческих решений.	гику проведения анализа деятельности экономического субъекта, приемы обоснования оперативных, тактических и стратегических управленческих решений. Уметь: понимать содержание и логику проведения анализа деятельности экономического субъекта, приемы обоснования оперативных, тактических и стратегических управленческих решений.
		2. Предлагает варианты решения профессиональных задач в условиях неопределенности	2. Знать: варианты решения профессиональных задач в условиях неопределенности. Уметь: предлагать варианты решения профессиональных задач в условиях неопределенности.
УК-9	Способность к индивидуальной и командной работе, социальному взаимодействию, соблюдению этических норм в межличностном профессиональном общении	1. Понимает эффективность использования стратегии сотрудничества для достижения поставленной цели, эффективно взаимодействует с другими членами команды, участвуя в обмене информацией, знаниями, опытом, и презентации результатов работы.	1. Знать: стратегии сотрудничества для достижения поставленной цели, эффективно взаимодействует с другими членами команды, участвуя в обмене информацией, знаниями, опытом, и презентации результатов работы. Уметь: понимать эффективность использования стратегии сотрудничества для достижения поставленной цели, эффективно взаимодействует с другими членами команды, участвуя в обмене информацией, знаниями, опытом, и презентации результатов работы.
		2. Соблюдает этические нормы в межличностном профессиональном общении.	2. Знать: этические нормы в межличностном профессиональном общении.

	3. Понимает и учитывает особенности поведения участников команды для достижения целей и задач в профессиональной деятельности.	Уметь: соблюдать этические нормы в межличностном профессиональном общении. 3. Знать: особенности поведения участников команды для достижения целей и задач в профессиональной деятельности. Уметь: понимать и учитывать особенности поведения участников команды для достижения целей и задач в профессиональной деятельности.
--	--	---

4. Место практики в структуре образовательной программы

Учебная практика: ознакомительная практика является обязательным этапом обучения по направлению подготовки «Экономика» (уровень бакалавриата), входит в блок 2 «Практики, в том числе Научно-исследовательская работа (НИР)» учебного плана бакалаврской программы по направлению 38.03.01 - «Экономика», профиль «Анализ рисков и экономическая безопасность».

5. Объем практики в зачетных единицах и ее продолжительность в неделях либо в академических часах

Объем учебной практики в зачетных единицах - 3 з.е. (в академических часах -108 часов);

Продолжительность учебной практики в неделях – 2 недели в 8 семестре. Вид промежуточной аттестации – дифференцированный зачет в 8 семестре.

Конкретные даты начала учебной практики, закрепление студентов бакалавриата за базами практики, определяются приказом Ярославского филиала Финансового университета, учебная практика проводится в соответствии с календарным учебным графиком.

6. Содержание практики

За время прохождения учебной практики: ознакомительной практики студенту необходимо провести следующие виды работ.

Таблица 2 – Содержание этапов практики

Этапы практики	Содержание этапа практики	Трудоемкость	Формируе-
	-	в акад. часах	мые компе-
			тенции
1.Организацион-	Прохождение инструктажа по	12	УК-9
ный этап	ознакомлению с требованиями		ПКН- 1
	охраны труда, техники безопасно-		ПКН-6
	сти, пожарной безопасности и пра-		
	вилами внутреннего трудового		
	распорядка при прохождении		

	учебной практики.		
	Знакомство с местом прохождения		
	практики, изучение социально-		
	экономических условий и особен-		
	ностей функционирования орга-		
	низации.		
	Изучение Устава организации; ор-		
	ганизационно-правовой формы,		
	целей и задач развития организа-		
	ции.		
	Ознакомление с должностными		
	инструкциями работников подраз-		
	деления, где непосредственно про-		
2 X	ходит практика.	40	VIIC O
2.Характеристика	Знакомство с организационной	40	УК-9
организационной	структурой предприятия (органи-		ПКН- 1
структуры и	зации), с основными функциями		ПКН-6
функций струк-	производственных и управленче-		
турных подразде-	ских подразделений.		
лений финансово	Изучение информации:		
— экономического	- о составе клиентуры и видах ока-		
блока экономиче-	зываемых услуг;		
ского субъекта	- о направлениях специализации		
	или уровне универсализации деятельности организации,		
	- о производственном профиле и		
	технологических особенностях		
	предприятия,		
	- об ассортименте продукции и		
	степени ее обновления,		
	- о производственной структуре		
	предприятия,		
	- о способах расчетов с контраген-		
	тами,		
	- о применяемой системе налого-		
	обложения,		
	- о степени автоматизации процес-		
	сов финансово – экономического		
	блока.		
	Изучение и анализ нормативных		
	правовых актов и других докумен-		
	тов, регламентирующих деятель-		
	ность, в том числе ее отдельные		
	аспекты, организации, его струк-		
	турных подразделений.		
	Изучение полномочий структур-		
	ных подразделений; прав и обя-		
	занностей сотрудников, отноше-		
	ний подразделений с другими зве-		
	ньями управления экономической		
	(финансовой) деятельностью.		

	п		
	Провести анализ взаимоотноше-		
	ний с субъектами экономической		
	(финансовой) деятельности: по-		
	ставщиками, покупателями и пр.		
	Особое внимание уделить изуче-		
	нию функций подразделения		
	(должностного лица), отвечаю-		
	щего за экономическую безопас-		
	ность и управление рисками.		
3. Характеристика	Оценка и интерпретация финан-	36	УК-9
основных эконо-	сово-экономической информации		ПКН- 1
мических показа-	в сфере деятельности организации		ПКН-6
телей деятельно-	с использованием современных		
сти предприятия	методов обработки практического		
	материала:		
	- изучение основных показателей		
	финансовой отчетности организа-		
	ции (предприятия) за последние		
	три года (выручки, себестоимости,		
	прибыли, стоимости основных и		
	оборотных производственных		
	фондов, среднесписочной числен-		
	ности персонала, коэффициентов,		
	характеризующих эффективность		
	хозяйственной деятельности орга-		
	низации), а также динамики и		
	структуры ее активов и пассивов.		
4. Подготовка от-	Оформление результатов исследо-	20	УК-9
чётных докумен-	вания, включая сбор материалов		ПКН- 1
тов по практике	для отчета в течение всего периода		ПКН-6
1	практики и написание отчета по		
	практике (в соответствии с требо-		
	ваниями)		
L	/		

7. Формы отчетности по практике

Для руководства практикой приказом Ярославского филиала Финуниверситета назначаются руководитель (руководители) практики от филиала из числа лиц, относящихся к профессорско-преподавательскому составу, и руководитель практики из числа работников профильной организации — объекта практики.

Руководитель практики от Ярославского филиала Финуниверситета:

- осуществляет проведение консультаций обучающегося по вопросам выбора базы практики и ее прохождения;
- осуществляет разработку индивидуального задания для обучающегося, выполняемое в период практики;
- осуществляет взаимодействие с руководителем практики от профильной организации,

- участвует в составлении совместного рабочего графика (плана) проведения практики;
- участвует в распределении обучающихся совместно с руководителем практики от профильной организации по рабочим местам и видам работ в организации;
- осуществляет контроль за соблюдением сроков проведения практики, графика практики и соответствием ее содержания требованиям, установленным ОП ВО;
- оказывает методическую помощь обучающимся при выполнении ими индивидуальных заданий в ходе практики;
- осуществляет проверку отчета по практике, производит оценку результатов прохождения практики обучающимися.

Руководитель практики от профильной организации — объекта практики:

- составляет совместно с руководителем практики от Ярославского филиала Финуниверситета совместный рабочий график (план) проведения практики;
- согласовывает индивидуальные задания, содержание и планируемые результаты практики;
 - предоставляет рабочие места обучающимся;
- обеспечивает безопасные условия прохождения практики обучающимся, отвечающие санитарным правилам и требованиям охраны труда;
- проводит инструктаж обучающихся по ознакомлению с требованиями охраны труда, техники безопасности, пожарной безопасности, а также правилами внутреннего трудового распорядка;
- составляет отзыв по результатам прохождения практики, подписывает дневник, совместный рабочий график (план) и отчет обучающегося.

В начале практики студент совместно с руководителем учебной практики от профильной организации — базы практики составляют в соответствии с программой практики, положением о подразделении, где будет проходить практика, должностными регламентами совместный рабочий график (план) практики.

Совместный рабочий график (план) практики согласовывается и утверждается руководителем практики от профильной организации — базы практики и от Ярославского филиала Финуниверситета и подлежит неукоснительному выполнению в ходе практики.

Детализация изучаемых вопросов отражается в дневнике учебной практики, где студент ежедневно фиксирует выполняемые им работы.

Требования, предъявляемые к содержанию отчета, исходят из того, что его автор должен владеть определенными навыками сбора и обработки фактического материала, уметь сформулировать определенные выводы.

Отчет по практике должен содержать конкретное описание проделанной работы обучающимся, а не только описание направлений и содержания деятельности профильной организации.

В отчете о выполнении программы практики должны быть даны ответы на основные пункты всех разделов программы практики.

Структура отчета о выполнении программы учебной практики:

- 1) Титульный лист. Подпись руководителя от профильной организации на титульном листе заверяется печатью организации (Приложение 1).
 - 2) Лист инструктажа (Приложение 2)
 - 3) Индивидуальное задание (Приложение 3)
 - 4) Дневник практики (Приложение 4).
- В период прохождения учебной практики студент ведет дневник практики, в котором фиксируются выполняемые студентом виды работ. Дневник практики проверяется и подписывается руководителем от профильной организации.
- 5) Совместный рабочий график (план) учебной практики (Приложение 5).
 - 6) Отзыв руководителя от профильной организации (Приложение 6).

По результатам прохождения практики руководителем от профильной организации составляется отзыв, в котором отражается характеристика деятельности обучающегося в период прохождения практики, а также степень освоения компетенций, предусмотренных программой практики. В отзыве дается дифференцированная оценка работы студента во время практики («отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно»). Отзыв оформляется на отдельном листе формата А4, заверяется подписью руководителя практики от профильной организации и печатью организации.

7) Текстовая часть отчета по практике.

Текстовая часть отчета по учебной практике содержит введение, разделы в соответствии с п.6 программы практики и заключение, изложение результатов практической деятельности студента по видам выполняемых работ в соответствии с программой практики и графиком.

Во введении отражают цель, задачи, объект и предмет практики, теоретико-методологическую и информационную основы исследования.

B заключении должны быть сформулированы выводы по результатам прохождения практики.

8) Приложения.

Приложения, как правило, включают практические материалы, отражающие содержание практики, например:

- схема организационной структуры организации;
- формы отчетности;
- внутренние методические документы, регламентирующие бизнес- процессы;
- формы документов, используемые для оформления хозяйственных операций (договора, счета, счета-фактуры, накладные, лицевые счета, справки и др.).

Окончательно завершенный отчет по практике сдается на кафедру и регистрируется в журнале регистрации отчетов.

По результатам защиты отчета по практике выставляется дифференцированная оценка по пятибалльной системе. Оценка результатов прохождения практики включается в приложение к диплому.

Студенты, не выполнившие программу практики по уважительной причине, направляются на практику вторично, в свободное от учебы время. Студенты, не выполнившие программу практики без уважительной причины или получившие по её итогам неудовлетворительную оценку, подлежат отчислению в установленном порядке из Финуниверситета как имеющие академическую задолженность.

8. Фонд оценочных средств для проведения промежуточной аттестации обучающихся по практике

Перечень компетенций, формируемых в процессе освоения практики, содержится в разделе «3. Перечень планируемых результатов освоения образовательной программы (перечень компетенций) с указанием индикаторов их достижения и планируемых результатов обучения при прохождении практики».

По результатам защиты отчета по практике выставляется зачет с оценкой по пятибалльной системе на основе оценки сформированности компетенций с учетом оценки за работу в процессе практики:

- оценка за работу в процессе практики (до 40 баллов) определяется на основе отзыва руководителя от базы учебной практики (оценка в отзыве: отлично -40 баллов, хорошо -30 баллов, удовлетворительно -20 баллов);
- оценка итоговых знаний в ходе зачета (до 60 баллов): определяется как среднее арифметическое суммы баллов по компетенциям.

Таблица 3- Критерии выставления итоговой оценки по практике

Tweeting of Tipini paid	Tubulum migraban adammi ma mpunum
Оценка	Общая сумма баллов
Отлично	86-100
Хорошо	85-70
Удовлетворительно	69-50
Неудовлетворительно	Менее 50

Таблица 4 - Примеры оценочных средств для проверки компетенций, формируемых практикой

Компетенция	Типовые задания
ПКН-1 - Владение ос-	Оценка сформированности данной компетенции представляется
новными научными	в отзыве руководителя практики от организации.
понятиями и категори-	
альным аппаратом со-	
временной экономики	
и их применение при	

решении прикладных	
задач ПКН-6 - Способность	1 Havayamanyamanyamanya aannayayyyyy
	1. Демонстрирует знание современных экономических кон-
предлагать решения	цепций, моделей, ведущих школ и направлений развития
профессиональных за-	экономической науки, использует категориальный и науч-
дач в меняющихся фи-	ный аппарат при анализе экономических явлений и процес-
нансово-экономиче-	COB.
ских условиях	1) Дайте характеристику организационно-правовой формы организации, где проходили практику
	2) Какие виды деятельности осуществляет организация? Какое
	положение она занимает на рынке сбыта продукции (услуг)?
	3) Какими нормативно-правовыми документами руководству-
	ется организация при осуществлении деятельности?
	2. Выявляет сущность и особенности современных эконо-
	мических процессов, их связь с другими процессами, проис-
	ходящими в обществе, критически переосмысливает теку-
	щие социально-экономические проблемы.
	1) Что показал анализ динамики основных экономических по-
	казателей деятельности организации (предприятия)?
	3.Грамотно и результативно пользуется российскими и за-
	рубежными источниками научных знаний и экономической
	информации, знает основные направления экономической политики государства
	1) Какие показатели характеризуют позицию предприятия на рынке сбыта продукции?
VIV.0. Crossfyrour v	
УК-9 - Способность к	1. Понимает содержание и логику проведения анализа дея-
индивидуальной и ко-	тельности экономического субъекта, приемы обоснования
мандной работе, соци-	оперативных, тактических и стратегических управленче-
альному взаимодей-	ских решений.
ствию, соблюдению	1) Что входит в обязанности специалистов финансово-экономи-
этических норм в меж-	ческой службы на данном предприятии, каким образом между
личностном професси-	ними распределяются должностные обязанности?
ональном общении	2) Опишите порядок действий работника подразделения, где
	проходили практику при выполнении конкретной хозяйствен-
	ной операции.
	3) Что показал анализ динамики и структуры активов и пассивов
	баланса организации?
	2.Предлагает варианты решения профессиональных задач в
	условиях неопределенности.
	1) Какие информационные технологии используется в органи-
	зации для управления финансами?

9. Перечень учебной литературы и ресурсов сети «Интернет», необходимых для проведения практики

Нормативные документы

- 1. Бюджетный кодекс Российской Федерации от 31.07.1998 № 145-Ф3 (действующая редакция) URL: http://www.consultant.ru.
- 2. Гражданский кодекс Российской Федерации (часть 1) от 30.11.1994 № 51-ФЗ (действующая редакция) URL: http://www.consultant.ru.

- 3. Гражданский кодекс Российской Федерации (часть 2) от 26.01.1996 № 14—ФЗ (действующая редакция) URL: http://www.consultant.ru.
- 4. Налоговый кодекс Российской Федерации (часть 1) от 31.07.1998 № 146-ФЗ (ред. от 23.05.2016 г.). URL: http://www.consultant.ru.
- 5. Федеральный закон «Об обществах с ограниченной ответственностью» от 08.02.1998 № 14-Ф3 (действующая редакция) URL: http://www.consultant.ru.
- 6. Федеральный закон «Об акционерных обществах» от 26.12.1995 № 208-ФЗ (действующая редакция) URL: http://www.consultant.ru.
- 7. Уголовный кодекс Российской Федерации от 13 июня 1996 г. № 63-ФЗ // СЗ РФ. 1996. 17 июня. № 25. Ст. 2959.
- 8. Федеральный закон от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» // СЗ РФ. 2008. № 52 (ч. 1). Ст. 6228.
- 9. Федеральный закон от 27.07.2010 N 224-ФЗ (ред. от 23.07.2013) «О противодействии неправомерному использованию инсайдерской информации и манипулированию рынком и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» // Собрание законодательства РФ", 02.08.2010, N 31, ст. 4193.
- 10. Федеральный закон от 26.07.2006 N $135-\Phi3$ (ред. от 28.12.2013) «О защите конкуренции» // "Собрание законодательства РФ", 31.07.2006, N 31 (1 ч.), ст. 3434.
- 11. Федеральный закон от 07.08.2001 N 115-ФЗ (ред. от 05.05.2014) "О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма" // "Собрание законодательства РФ", 13.08.2001, N 33 (часть I), ст. 3418. 19
- 12. Стратегия национальной безопасности Российской Федерации до 2030 года. Утв. Указом Президента Российской федерации № 208 от 13 мая 2017 г.

Рекомендуемые источники

а) основные:

- 1. Гиляровская Л.Т. Экономический анализ: учеб. для вузов / Л.Т. Гиляровская, Г.В. Корнякова, Н.С. Пласкова / Под ред. Гиляровской Л.Т. 2-е изд., доп. М.: ЮНИТИ-ДАНА, 2012. 615 с.
- 2. Савицкая, Г. В. Экономический анализ [Электронный ресурс] : учебник / Г.В. Савицкая. 14-е изд., перераб. и доп. Москва : ИНФРА-М, 2018. 649 с. ЭБС znanium.com URL: https://new.znanium.com/catalog/product/939010
- 3. Авдийский В.И. Проектирование систем управления рисками хозяйствующих субъектов: учебное пособие / В.И. Авдийский. Москва: ИНФРА-М, 2017. 203 с. То же [Электронный ресурс]. Режим доступа: http://znanium.com/bookread2.php?book=563779
- 4. Авдийский В.И., Кашурников С.Н., Прасолов В.И. Организация деятельности негосударственных охранных структур (как система обеспечения

экономической безопасности: учебное пособие/ Москва: ИНФРА-М, 2016. — 544с.

- 5. Мысляева, И. Н. Государственные и муниципальные финансы [Электронный ресурс]: Учебник / Мысляева И.Н., 3-е изд., перераб. и доп. Москва: НИЦ ИНФРА-М, 2016. 393 с. ЭБС znanium.com URL: https://new.znanium.com/catalog/product/556780
- 6. Бурмистрова, Л. М. Финансы организаций (предприятий) [Электронный ресурс] : Учебное пособие / Бурмистрова Л.М., 2-е изд. Москва :НИЦ ИНФРА-М, 2015. 240 с. ЭБС znanium.com URL: https://new.znanium.com/catalog/product/462999

б) дополнительные:

- 7. Авдийский В.И. Теория и практика управления рисками организации [Электронный ресурс]: учебник / В.И. Авдийский Москва: КНОРУС, 2018. 276 с. Режим доступа: https://www.book.ru/book/926293
- 8. Вилисов В.Я. Инструменты внутреннего контроля [Электронный ресурс]: монография / В.Я Вилисов. Москва: ИНФРА-М, 2016. 262 с. Режим доступа: http://znanium.com/go.php?id=516773
- 9. Прошунин М.М. Правовое регулирование финансового мониторинга (российский и зарубежный опыт) [Электронный ресурс]: монография. Москва: Российская академия правосудия, 2010. 344 с. Режим доступа: http://znanium.com/go.php?id=519165

в). Перечень источников информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»

- 1. www.minfin.ru сайт Министерства Финансов РФ.
- 2. www.cbr.ru сайт Банка России
- 3. www.cfin.ru «Корпоративный менеджмент» независимый проект
- 4. www.fcinfo.ru сайт ФК-НОВОСТИ
- 5. www.interfax.ru сайт Интерфакс
- 6. www.kommersant.ru сайт КоммерсантЪ
- 7. www.rbc.ru сайт РосБизнесКонсалтинг
- 8. www.vedomosti.ru сайт Ведомости
- 9. www.consultant.ru сайт КонсультантПлюс

10. Перечень информационных технологий, используемых при проведении практики, включая перечень программного обеспечения и информационных справочных систем

Программное обеспечение: Windows, Microsoft Office. Информационные справочные системы: Консультант Плюс.

11. Описание материально-технической базы, необходимой для проведения практики

Профильная организация – объект практики должна:

- обеспечить обучающемуся безопасные условия прохождения практики, отвечающие санитарным правилам и требованиям охраны труда;
- предоставить рабочее место обучающемуся, обеспечить возможность его ознакомления с документацией организации, нормативной и законодательной базой, необходимыми для успешного выполнения обучающимся программы практики и индивидуального задания (за исключением сведений, не относящихся к общедоступной информации).

Образец оформления титульного листа

Федеральное государственное образовательное бюджетное учреждение высшего образования

«Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации» (Финансовый университет)

Ярославский филиал Финуниверситета

Кафедра	«Экономика и финансы»	
	ОТЧЕТ	
ПО УЧ	ЕБНОЙ ПРАКТИКЕ: ОЗНАКОМИТЕЛЬН	<u>НОЙ ПРАКТИКЕ</u>
	(указать вид (тип) практики)	
Направление	подготовки <u>38.03.01 Экономика</u> (наименование направления подготовки)	
	Анализ рисков и экономическая безопа	СНОСТЬ
(профиль образов		
	Выполнил:	
	Обучающийся учебной группы	
	(подпись)	(И.О. Фамилия)
	Проверили:	
	Руководитель практики от про-	
	фильной организации:	
	(должность)	(И.О. Фамилия)
	_	(подпись)
		М.П.
	Руководитель практики от Яро-	
	славского филиала Финунивер-	
	ситета	
	(ученая степень и/или звание)	(И.О. Фамилия)
	(оценка)	(подпись)

Ярославль – 20__г.

ЛИСТ ИНСТРУКТАЖА

по ознакомлению с требованиями охраны труда, техники безопасности, пожарной безопасности и правилами внутреннего трудового распорядка при прохождении учебной практики: ознакомительной практики

В соответствии с требованиями «Трудового кодекса Российской Федерации» от 30.12.2001 № 197-ФЗ и «Положения о практике обучающихся, осва-ивающих основные профессиональные образовательные программы высшего образования», утвержденного приказом Минобрнауки России от 27.11.2015 № 1383, со студентом Ярославского филиала Финуниверситета

(фамилия, имя, отчество)

проведены:

- 1. Инструктаж по охране труда.
- 2. Инструктаж по технике безопасности при прохождении практики.
- 3. Инструктаж по пожарной безопасности на объектах при прохождении практики.
- 4. Инструктаж о выполнении Правил внутреннего распорядка на объектах практики.

Инструктажи проведены и усвоение проверено.

•	оводитель практики от Яро- Руководитель практики с ского филиала Финуниверси- ной организаци		
	тета		
(подпись)	(Ф.И.О.)	(подпись)	(Ф.И.О.)
MII		MII	
вышеперечисл	енные инструктажи мн	юю получены.	
Студент(ка):			
	(подпись)	(Ф.И.О.)	
« »	20 г.		

Федеральное государственное образовательное бюджетное учреждение высшего образования «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации» (Финансовый университет)

Ярославский филиал Финуниверситета Кафедра «Экономика и финансы» ИНДИВИДУАЛЬНОЕ ЗАДАНИЕ ПО УЧЕБНОЙ ПРАКТИКЕ: ОЗНАКОМИТЕЛЬНОЙ ПРАКТИКЕ (указать вид (тип) практики) обучающегося курса _учебной группы (фамилия, имя, отчество) Направление подготовки 38.03.01 Экономика (наименование направления подготовки) Анализ рисков и экономическая безопасность (профиль образовательной программы бакалавриата / направленность образовательной программы магистратуры) Способ проведения практики: стационарная / выездная 1 (нужное подчеркнуть) Форма проведения практики: непрерывно Место прохождения практики 20 г. по « 20 г. Срок практики с « » No Содержание индивидуального задания Трудоемкость в Формируемые (перечень задач, подлежащих выполнению) Π/Π акад.часах компетенции 1 2 3 1. 2. 3. 4. Руководитель практики от Ярославского филиала Финуниверситета: (подпись) (И.О. Фамилия) Задание принял обучающийся: (подпись) (И.О. Фамилия) СОГЛАСОВАНО Руководитель практики от профильной организации: МΠ подпись) (И.О. Фамилия)

¹ Стационарная - при прохождении учебной практики в организациях, расположенных в городе Ярославле. Выездная – при прохождении учебной практики в организациях, расположенных вне города Ярославля.

Федеральное государственное образовательное бюджетное учреждение высшего образования «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации» (Финансовый университет)

Ярославский филиал Финуниверситета

Кафедра	«Экономика и фин	ансы»
	•	
	шигрини	
	ДНЕВНИК	
ПО УЧЕБНОЙ	ПРАКТИКЕ: ОЗНАКОМИ (указать вид (тип) практик	
обучающегося	курса	учебной группы
	(фамилия, имя, отчество)
Направление подгото	вки 38.03.01 Экономика	
•	(наименование направления подгот	товки)
	Анализ рисков и экон	омическая безопасность
(профиль образовательной пр	•	образовательной программы магистратуры)

Ярославль – 20____г

Место прохождения практики	
Срок практики с «»	20 г. по
« <u></u> »20г.	
Должность, Ф.И.О. руководителя пр	рактики от профильной организации

УЧЕТ ВЫПОЛНЕННОЙ РАБОТЫ

			Отметка о вы-
	Департамент/		полнении ра-
Дата	управление/	Краткое содержание работы обучающего	боты (подпись,
	отдел		руководителя
			практики)
1	2	3	4
1			

Федеральное государственное образовательное бюджетное учреждение высшего образования «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации»

«Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации» (Финансовый университет)

Ярославский филиал Финуниверситета

Кафедра	«Эк				
	СОВМЕСТНЫЙ	РАБОЧИЇ	І́ ГРАФІ	ИК (ПЛАН	I)
проведен	ния УЧЕБНОЙ ПРАКТИ	ІКИ: ОЗНА	КОМИТ	ЕЛЬНОЙ 1	ПРАКТИКИ
_		зать вид (тип) пр			
обучаюц	цегося кур	oca		у	чебной группы
		амилия, имя, отч	-		
Направло	ение подготовки <u>38.03.0</u>				
	•	ние направления	•	пеская безд	опасность
(профиль (Анали образовательной программы бакалав	З РИСКОВ И			
	оохождения практики	mara / manpabater	пость ооризог	saresibilen iiperp	ammin mar ne iparypin)
_	актики с «»	20	_г. по «		20г.
№ п/п	Этапы практики по выпо		•		кость в акад.ча-
1	практики и индивиду 2	<i>г</i> ального зада	ания	C	ах/днях
1	<u> </u>				
•	итель практики от Яросл Финуниверситета:	іавского			
	итель практики от ной организации:	(п	одпись)		(И.О. Фамилия)
профиль	пон организации.	МП (п	одпись)		(И.О. Фамилия)

ОТЗЫВ

о прохождении обучающимся Ярославского филиала Финансового университета учебной практики: ознакомительной практики

Обучающийся
(Ф.И.О.)
проходил(а) учебную практику: практику по получению первичных професси
ональных умений в период с «» по «»20г. 1
(наименовании организации, наименование структурного подразделения)
В период прохождения практики
(Ф.И.О. обучающего)
поручалось решение следующих задач:
В период прохождения практики обучающийся про
В период прохождения практики обучающийся про явил(а):
(в данном разделе отзыва отражается степень освоения компетенций, предусмотренных программой практики)
Результаты работы обучающегося:
Считаю, что по итогам практики обучающийся может (не может) быть допу
щен к защите отчета по практике.
(должность руководителя практики МП (подпись) (Ф.И.О.) от профильной организации)
« » 20 г.